

MurciaESTIMADA LEYENDA A SUS RESEÑADORES
LA PRENSA DE MURCIA.

25 Volumen 1.796 págs.

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal

SEGUNDO DE LA PRENSA DIARIA. - QUINCE EN EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA, COMO ASÍ LO ACRREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE MACHADO.

La reforma tributaria

Es tan absurdo todo lo que se hace en materia tributaria, que no nos explicamos cómo el Parlamento sanciona un proyecto financiero cuyas dos características esenciales son el aumento del impuesto de transportes para disminuir los medios de comunicación en un pueblo que carece de ellos, y la subida de precio de las cartas y telegramas en un país que, proporcionalmente al número de sus habitantes, es el que usa menos del correo y del telegrafo.

No nada sirve que el conde de Orlóz, que acaba de ser director de Comunicaciones, afirme que bajará la renta; que se cite el ejemplo de Inglaterra, donde, de dos pequeños que venía satisfaciendo la correspondencia, se baja a penique y medio, y el mismo de Francia, que presenta ya en abrillar el servicio. Por cierto, que el señor Ruano decía que en Francia caería ahora el franquio de una carta 25 céntimos, y no debe parecernos excesivo que se establezca el mismo p. con en España.

Pero este argumento civiliza, no sólo el estado económico de Francia, sino que 25 céntimos de Franco son ahora 25 céntimos de peseta, y que la depreciación de la moneda significa algo en el mundo económico no hay más que preguntárselo a los rusos, a los austriacos o a los alemanes.

Resuma, no sólo que el servicio postal y telegráfico será en España el más caro del mundo, sino también las tarifas como una carta interior que pesa 25 gramos va a costar franco 30 céntimos, y otra con 25 gramos para la península y toda África, tan sólo 25. A esto responderá la iniciativa de la Comisión que la misma cuestiona los «comunicaciones». Con tal criterio, no es extraño que la reforma tributaria sea una obra tan desaparecida...

No es menor absurdo lo que ocurre con el servicio telegráfico. Se disminuye éste, imponiendo varias restricciones y la supresión de los telegramas comerciales, y en cambio se aumenta el presupuesto de telegramas en cinco millones de pesetas. Por cierto que alguien indicó en el debate la conveniencia de restringir el número de telegramas que se envían de un punto a otro en España. Y las únicas estadísticas que componemos nos dice que, así como no corresponde, como término medio, que cartas por telegrama, mientras corresponden 120 a un billete y 90 a un francés, es tanto que en Inglaterra se expedieron anualmente 92 millones de telegramas, en Francia 68 y en Alemania 64, en España, lo mismo que en Bélgica y Holanda, y a pesar de la gran inferioridad de población, el número no pasa de 10 millones.

No cabe duda, después de considerar estos datos, el desacuerdo de una reforma que parece inspirada tan sólo en aquello que llamaron Silvert, el «caja de molestias»...

El primer maestro inglés cobrará más de dos millones

Ai mismo tiempo que las Memorias del exkronprinz empiezan a publicarse en un periódico holandés, y que en Inglaterra —según leemos en «The Times»— se publica a la venta los recuerdos de la princesa Paulina Meierhenry—dónde se habla de la emperatriz Eugenia como de la «primera dama de Europa»—, un cirio francés anuncia para muy pronto la publicación de las Memorias del kronprinz George.

Nunca ha gozado de tanta moda este género de literatura automóvil, que sirve a la vez al autor de desengaño y como premio de conmemoración. Antes, al menos, se reservaba para más alta del forzoso trámite la divulgación del manuscrito, celo-

samente confiado a la amistad de los albañiles. Ahora quiere el autor asistir a sus propios funerales, y apuras se retira del vistoyo puesto en que la suerte o sus mercenarios lo colocaron, cuando se apodera de lugar preferente de los diarios para comunicar curiosos y otros, sus desilusiones y sus odios, otros motivos de sus desventuras y fracasos. La roca Torpey estaba en Roma cerca del Capitólio; en nuestra época son los palacios y los «palacios» los que están próximos, y así los gobernantes o grandes caudillos pasan tan fácilmente de dirigir los pueblos a divertirse en las columnas de lo cotidiano o en la pantalla del cine. La gloria se les convierte en gloriosa muerte, aus; en «publicity», en el cadáver.

Si es cierto lo que el periodista gallo afirma Mr. Lloyd George se dispone a seguir la senda de Hindenburg, Ludendorff, Wilson, el ex-kronprinz, etc.

La obra del primer ministro lleva por título «Las horas trágicas», y, por el derecho a publicarla, un editor ha ofrecido al político inglés cincuenta mil libras esterlinas, o sea más de dos millones de pesetas. «Algo» más de lo que ganaría un político español si escribiera sus Memorias, aunque incluyese en ellas, al estilo del señor presidente del Consejo, la ardiente apología de la fiesta de toros en Madrid.

NOTICIAS

Bien se puede tapar con la pintura defectos que la cara están tan solos; pero de nada sirve esa hermosura, sin ostentar preciosas cualidades y esto conseguido en Lator del Polo.

Siempre inofensivo

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de tener dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Dr. X. Estomacal de Baix de Ondara, pues, las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudicarán aunque se use ellos seguidos.

Centra erupciones sifilíticas y enfermedades piel deputado CERCO.

Los vinos finos de Rioja de BODEGA FRANCÉS EST. NOLAS, de LOGROÑO, son los preferidos.

PERFUMERIA FRANCESCA Gran rebaja de precios

DANCO DE CARTAGENA

CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100, más impostos comunales a pagar al 100% Interés 100% Directo uso al siguiente día de la entrega en Caj

ALCANTARILLA

Regreso de un aeroplano Los autoridades de Alcantarilla comunican a las de Murcia que el domingo 20, en la mañana regresa a Los Alcázares, el aeroplano que se vio obligado a aterrizar en aquellas inmediaciones por sentir averías.

SUÉCOS

Los guardaespaldas presentes en la Comisaría a Francisco Sánchez, por promover escándalo en el Paseo de Colón.

También ha sido presentado Andrés Pérez por maltratar a su esposa.

Por refir y producirle heridas leves a José Antonio Morales Martínez, ha sido detenido Francisco Hernández Moreno.

Por plásticos e inmorales fueron juzgados el domingo Antonio Ruiz Mata y Francisco Jiménez Martínez.

Hasta sido detenido en el Paseo de Otoño Joaquín Clemente Barceló por producir contusiones leves al niño Blas Gutiérrez Jiménez.

EN LORCA

Un joven muerto

En un voluntario fue hallado en las alforjas del casco, denominado Zarzuela, que lleva de Lorca, el cadáver del joven Bas Corralga de 18 años de edad.

Dicho joven se hallaba en el suelo junto al tronco de una olivera.

Según las versiones que sobre su muerte circulan, el desgraciado Bas regresaba de Montesguido, donde trabaja, y en donde sin duda, adquirió una pistola, la que quiso probar al salir al campo.

Para ello hizo un disparo sobre un tronco seco de olivera con tan mala fortuna que la bala rebotó yendo a darle en el pecho del infeliz Bas, atejándose cerca del corazón, lo cual le produjo la muerte casi instantánea.

Las autoridades correspondientes se personaron en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver.

Vida religiosa

LUNES 22 DE MAYO DE 1922. —

Martes.—San Bartolomé.—San Desiderio.—San Basilio.—San Miguel.

—Letanías menores.—Indulgencia Plenaria.

—Misa y Oficio Divino son en la Apariencia de Santiago, apóstol, con rito doble mayor y color encarnado.

Mes de Mayo

Este mes consta de 31 días y está dedicado a la Virgen del Amor Hermoso.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro.

El toque de Oraciones por la tarde a las ocho menos cuarto,

El toque de Animas por la noche a las nueve.

—Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

—Rezativa, con bendiciones, por las seis y media.

—El día 23 de Mayo de 1922.—Estarán en la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El día 24 en Madre de Dios.

—En Septiembre.—Por la tarde a las seis y media se celebra una misa en honor de la Virgen de la Consolación.

—Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

—Rezativa, con bendiciones, por las seis y media.

—El día 25 de Mayo de 1922.—Estarán en la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El día 26 en Madre de Dios.

—En Septiembre.—Por la tarde a las seis y media se celebra una misa en honor de la Virgen de la Consolación.

—Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

—Rezativa, con bendiciones, por las seis y media.

—El día 27 de Mayo de 1922.—Estarán en la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El día 28 en Madre de Dios.

—En Septiembre.—Por la tarde a las seis y media se celebra una misa en honor de la Virgen de la Consolación.

—Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

—Rezativa, con bendiciones, por las seis y media.

—El día 29 de Mayo de 1922.—Estarán en la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El día 30 en Madre de Dios.

—En Septiembre.—Por la tarde a las seis y media se celebra una misa en honor de la Virgen de la Consolación.

—Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

—Rezativa, con bendiciones, por las seis y media.

—El día 31 de Mayo de 1922.—Estarán en la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El día 1 de Junio en Madre de Dios.

—En Septiembre.—Por la tarde a las seis y media se celebra una misa en honor de la Virgen de la Consolación.

—Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

—Rezativa, con bendiciones, por las seis y media.

—El día 2 de Junio de 1922.—Estarán en la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El día 3 en Madre de Dios.

—En Septiembre.—Por la tarde a las seis y media se celebra una misa en honor de la Virgen de la Consolación.

—Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

—Rezativa, con bendiciones, por las seis y media.

—El día 4 de Junio de 1922.—Estarán en la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El día 5 en Madre de Dios.

—En Septiembre.—Por la tarde a las seis y media se celebra una misa en honor de la Virgen de la Consolación.

—Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

—Rezativa, con bendiciones, por las seis y media.

—El día 6 de Junio de 1922.—Estarán en la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El día 7 en Madre de Dios.

—En Septiembre.—Por la tarde a las seis y media se celebra una misa en honor de la Virgen de la Consolación.

—Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

—Rezativa, con bendiciones, por las seis y media.

—El día 8 de Junio de 1922.—Estarán en la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El día 9 en Madre de Dios.

—En Septiembre.—Por la tarde a las seis y media se celebra una misa en honor de la Virgen de la Consolación.

—Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

—Rezativa, con bendiciones, por las seis y media.

—El día 10 de Junio de 1922.—Estarán en la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El día 11 en Madre de Dios.

—En Septiembre.—Por la tarde a las seis y media se celebra una misa en honor de la Virgen de la Consolación.

—Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

—Rezativa, con bendiciones, por las seis y media.

—El día 12 de Junio de 1922.—Estarán en la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El día 13 en Madre de Dios.

—En Septiembre.—Por la tarde a las seis y media se celebra una misa en honor de la Virgen de la Consolación.

—Vela y Alumbrado

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

—Rezativa, con

